



贺兰山上新年的第一缕阳光。

宁夏日报报业集团全媒体记者 祁瀛涛 摄

解锁新玩法

冰雪游「热力十足」

(上接 03 版)

元旦小长假期间,全区各地因地制宜策划推出了丰富多彩的“冰雪+”主题文旅活动,将冰雪活动与体育赛事、红色旅游、非遗展演等深度融合,多维度呈现宁夏冬季文旅新产品、新业态、新场景、新玩法,充分展现“冰雪+”魅力。

银川市“10+2”冰雪一温泉嘉年华系列活动、第十届全国大众冰雪季启动仪式(宁夏分会场)、腾格里金沙岛大地文化艺术节暨冰雪嘉年华、“乐享冰雪·畅游灵武”灵武市第五届冰雪旅游节在各地举行的冰雪活动,以及固原市入选“河西丝路·纵情冰雪”冰雪旅游精品线路的好消息,使元旦冰雪游热度持续攀升,带动全区各地滑冰馆、滑雪场人气飙升。

假日里,鸣翠湖景区推出“嗨游鸣翠湿地 悅享冬季阳光”冰雪嘉年华活动,吸引近1.2万人次前来滑冰、戏雪、观景;银川花博园推出的“乘坐小火车开启冰雪童话之旅”,吸引游客0.84万人次;“丝路冰雪 须弥乐园”须弥山冰雪节推出民俗荟萃、非遗展卖、文艺会演、达人探须弥活动;贺兰山国家森林公园新打造的1.8万m²高山滑冰场里,游客可滑冰、戏雪、品美食,欣赏贺兰晴雪、冰瀑等景观;西北五省第五届贺兰山大众滑雪邀请赛在西夏风情园上演冰雪世界的速度与激情;在青铜峡黄河大峡谷冰雪亲子乐园畅玩冰雪的同时,还可观赏一百零八塔的冬季美景。此外,贺兰山岩画举办第二届冰峰节、阅海滑雪场推出阅海冰雪季、军博园推出“踏雪寻梅、以鹿相伴”等丰富多彩的冰雪娱乐活动,为游客呈现了一个嬉雪、赏雪、乐雪、品雪的冰雪世界。

“我每年元旦都会去拍摄日出,但第一次在六盘山上拍摄,除了震撼还是震撼。”航拍爱好者董子用无人机拍下第一缕阳光照耀下的六盘山红军长征景区,激动得热泪盈眶。

元旦当天,2024“第一缕阳光”全民同拍迎新年活动在六盘山红军长征景区和贺兰山国家森林公园同时启幕,全区五市联合推出最佳拍摄点,组织摄影家协会及摄影爱好者、文旅达人及广大市民及游客共同开展“第一缕阳光”拍摄活动,以新年首日全景式图片和短视频创拍与传播的方式,展现宁夏文化旅游的新风采,开启充满希望的一年。



贺兰山的精灵岩羊新年“聚会”。



尽享冰雪运动带来的乐趣。



漫葡小镇沉浸式演出引人入胜。



宁夏秦腔剧院为广大戏迷送上秦腔演出。本报记者 季正 摄



政府来助力 惠民活动激发消费活力

进入冬季以来,宁夏文化和旅游厅投入670万元用于发放文旅消费券,覆盖宁夏主要A级旅游景区、滑雪(冰)场、温泉度假区、夜间文旅消费集聚区、星级饭店、绿色旅游饭店、等级民宿等冬季文旅消费场所。银川市集中发放50万元文旅惠民消费券,重点对市民游客假日期间游览景区景点、观看文艺演出、宾馆民宿入住、酒店小吃餐饮、购买文旅产品等文化旅游消费进行精准定向补贴。

假日期间,银川市、石嘴山市、中卫市也分别上线冬季文旅消费券,为元旦假期旅游市场增添实惠。

全区各景区推出元旦旅游优惠活动,西部影城、贺兰山岩画、西夏陵、黄沙古渡、滚钟口、利思田园蜜语等景区集中推出让利优惠大礼包,开展景区门票优惠减免、通票换购、旅游产品和文创商品价格折扣等一系列惠民措施;吴忠市利通区光耀美食街发放年货大集文旅消费券;沙坡头景区实行元月免门票优惠政策;雅豪滑雪场开展“纵享冰雪·乐购泾

源”专场促销活动,固原市开通市区至雅豪滑雪场专线,吸引市民游客走出家门,嗨玩冰雪,不断激发冬季旅游消费潜力和旅游市场活力。

从元旦小长假旅游数据看,沉浸式旅游热度持续攀升,文化游、冰雪游、体育游等成为文旅消费新突破。银川市文化旅游广电局相关负责人表示,银川市文化旅游工作将聚焦“强首府战略”,加快推进“高质量发展”要求,立足贺兰山东麓、黄河金岸和首府城市资源禀赋,做大西线、做强东线、做活中线,盘活存量、扩增量。

“2024年,我们将聚焦去年以来出圈的凤凰幻城、漫葡小镇沉浸式街区演艺,大力推动文化演艺、非遗体验项目、文创产品进景区景点、进乡村旅游点,增植文化底蕴、丰富旅游产品,打造网红爆款,持续‘出圈’‘圈粉’。同时,进一步完善公共交通和旅游集散服务体系,优化游览线路设计和‘吃住行游购娱’‘商养学闲奇’等旅游要素配套,加快推进‘一山一河一城、一核两带全域’旅游业高质量发展。”该负责人说。

本版图片除署名外均为受访单位提供

